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Úlohy na cvičeńı

G1 Derivace elementárńıch funkćı.

(xa)′ =

{
axa−1 a 6= 1, a ∈ R
0 a = 1,

(sinx)′ = cosx, (cosx)′ = − sinx, (ex)′ = ex, (log x)′ =
1

x
.

G2 Pomoćı řet́ızkového pravidla či derivace složené funkce odvod’te derivace funkćı:

a) f(x) = tg x, b) f(x) = cotg x, c) f(x) = ax, d) f(x) = loga x, a > 0, a 6= 1

G3 Spočtěte prvńı, př́ıpadně druhou derivaci funkce f v bodě x, pokud je f(x) rovna

a) 3x2, b) 4 log x2, c)
x− 1

x + 1
, d) 2x(e + x), e)

ex − 1

x
, f) x2 sinx, g) cotg ex, h)

3x + 4x

x2 + 1

i)
x3 + 2

x4 − 2x
, j) log(x2 + 3x + 1), k) sin etg x, l) ee

ee
x

, m) tg

(
sin2 x

cosx2

)
G4 Vězte, že plat́ı následuj́ıćı vztahy.

(arcsinx)′ =
1√

1− x2
, (arccosx)′ =

−1√
1− x2

, (arctg x)′ =
1

1 + x2
, (arccotg x)′ =

−1

1 + x2

G5 Pomoćı l’Hospitalova pravidla spočtěte následuj́ıćı limity, zbyde-li čas.

a) lim
x→0

sin2 x

x2
, b) lim

x→∞

ex

x3
, c) lim

x→0+

log2 x

x
, d) lim

x→∞

log2 x

x

Úlohy na doma

H1 Spočtěte prvńı a druhou derivaci funkce f v bodě x, pokud je f(x) rovna

a) sin(x2 + 3x + 5), b) ecosx
4
, c) (ex + log x) sinx, d) tg

(
x + 1

x− 3

)
, e) sin(sin(sin(sinx))).
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